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Vážení spoluobčané,

po jednoměsíční odmlce Vás srdečně
zdravím. Zářijové a říjnové dny nám ne-
přinesly pouze krásné počasí, ale i mno-
ho nepřehlédnutelných událostí či zají-
mavostí. Pan Langmajer v minulém přís-
pěvku představil, dá se říci, velkolepý
projekt rekonstrukce uhříněveské soko-
lovny. Projekty jsou opravdu zdařilé
a vzbuzují mnohá očekávání. Naše veliké
přání a představa je, dokončit tuto re-

konstrukci doslova do roka a do dne, a protože zázraky se někdy dějí, tak
proč ne tentokrát. Uhříněves i celý obvod Prahy 22 by se tak dočkal, a já
jsem si jist, že se dočká, důstojného multifunkčního kulturního centra,
které zatím chybí. Pokud půjde vše dle našich představ, k rozloučení se
stávajícími prostory sokolovny dojde při tradičním setkání s našimi se-
niory 26. listopadu. Kompletní scénář této akce bude zcela jistě odpoví-
dající takovému loučení, a i s malým překvapením na závěr. Tímto také
naše seniory srdečně zvu a nejen je. Program akce najdete na této strán-
ce Zpravodaje. V dnešním Zpravodaji najdete i jiné příspěvky, na které
Vás chci upozornit. Jedním z nich je tisková zpráva ing. Martince o vý-
stavbě vlakového koridoru či zcela přesně o optimalizaci trati Strančice
– Praha Hostivař. Tato stavba je opravdu veledílem, které více či raději
méně po dobu realizace bude svým stavebním ruchem dopadat i na na-
ši městskou část. Pro konání ředitelského kontrolního dne této stavby,
kterého jsem se osobně zúčastnil, jsme poskytli prostor na naší radnici.
Informace nám tedy nechybí a chybět nebudou. Další příspěvek na toto
téma nám na mé přání poskytl ing. Jakub Goliáš, který je přednostou na-
ší železniční stanice. Z obou příspěvků lze vyčíst, že se je opravdu v ko-
nečné podobě této stavby na co těšit a že nás čekají změny opravdu ne-
malé, ale hlavně pozitivní, ty změny, po kterých jsme dlouho volali, a kte-
ré si Uhříněves určitě zaslouží. S panem ing. Goliášem jsme prohovořili
mnohé další možnosti spolupráce a mám dobrý pocit, že přednostou na
naší stanici v Uhříněvsi je člověk, který vítá lepší komunikaci s radnicí
a sám přichází s mnoha dobrými nápady ku prospěchu všech nás obča-
nů. 

Věřím, že také ku prospěchu nás všech se zlepší i služba na místní
poště. Zaznamenal jsem mnoho a mnoho stížností na současný stav
a bohužel se musím s tímto Vaším názorem, kterým se zabývala i Rada
MČ, ztotožnit. Nová paní vedoucí mi podala vysvětlení a slíbila zlepšení
nejen mně při našem rozhovoru, ale nám všem ve svém krátkém přís-
pěvku, o který jsem ji také požádal. Věřím, ale raději jsem připraven jed-
nat v případě potřeby i s dalšími kompetentními zástupci vedení pošty. 

Další negativní ohlasy jsem zaznamenal na výstavbu benzinového čer-
padla na ulici Přátelství. Jak už to bývá, to co se nám nelíbí, tak za to
vždy může Úřad. Nám na Úřadě se však také mnohé nelíbí, ale ne vždy
můžeme věci zásadně ovlivnit, i když bychom moc chtěli. Upozorňuji te-
dy na příspěvek pana Pavla Kosaře na téma Benzinové čerpadlo. Jsem
rád, že i on mému přání vyhověl a ze svého pohledu tento záměr vy-
světluje. Ne, za všechno opravdu nemůže Úřad. Pokud na soukromém
pozemku staví soukromý investor v souladu s územním plánem hl. měs-
ta Prahy a souhlasem sousedů, jsou naše možnosti takové stavbě za-
bránit malé či spíše krátkodobé, protože danou kauzu následně posuzu-
jí odvolací orgány města na základě dodržení shora uvedených podmí-
nek. Vysvětlení pana Pavla Kosaře plně respektuji, ale názor může mít
každý jiný. A pokud se ptáte na můj zcela osobní názor? Proti tomuto zá-
měru nemám zhola nic, jeho realizaci bych však uvítal přeci jen raději na
jiném místě. 

Jiné místo budeme muset hledat také pro příští podzimní pou�. Te�
nás čeká na druhé polovině náměstí jiný kolotoč. Přes všechny odklady
je te� vše v rukách stavebních firem a pod kontrolou nás všech.

Omluva závěrem. Do výčtu zrekonstruovaných ulic v naší MČ jsem
minule zařadil i ulici Lnářskou. Jedná se zatím o její část, v celkové dél-
ce bude dokončena v příštím roce. Žádané informace o ulicích Fr. Divi-
še a Bečovská příště, ale budou dobré!

V úctě

Milan COLLER
starosta MČ Praha 22
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VÝMĚNA OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ – ZMĚNA

Od 1. října 2005 je účinný zákon č. 395/2005, kterým se mění zákon 
č. 328/1999 Sb. o občanských průkazech, ve znění pozdějších předpisů.
Tato změna zákona o občanských průkazech pro občany znamená, 
že občanské průkazy bez strojově čitelné zóny (OP typu knížka a karta
modrorůžové barvy) vydané občanům narozeným před 1. lednem 1936,
pokud není v těchto občanských průkazech doba ukončení platnosti vy-
značena konkrétním datem, není nutno měnit.

OBČANSKÝ PRŮKAZ JAKO CESTOVNÍ DOKLAD DO STÁTŮ EVROPSKÉ
UNIE - UPOZORNĚNÍ

Od 1. ledna 2006 již nelze k cestám do států Evropské unie používat
občanské průkazy typu identifikační karty bez strojově čitelných údajů.

Dále je třeba upozornit na skutečnost, že mohou vzniknout problémy
při společném cestování dětí zapsaných v občanském průkazu rodičů,
pokud tyto děti nebudou mít vlastní cestovní doklad.

Dítě zapsané v občanském průkazu rodiče, neprokáže státní občan-
ství, nebo� do občanského průkazu se zapisují i děti – cizinci. V občan-
ském průkazu je zapsáno rodné číslo dítěte, jakožto vnitrostátní identifi-
kační údaj, který může být pro cizí státní orgány nesrozumitelný. V ces-
tovním pase rodičů je zapsáno dítě, které je státním občanem České re-
publiky a zapisuje se zde datum narození a pohlaví dítěte.

Z výše uvedených důvodů tedy vyplývá, že lze cestovat na občanský
průkaz se strojově čitelnými údaji (zelená barva), pokud nemá oddělenu
vyznačenou část (v důsledku změny trvalého pobytu nebo změny stavu).
Cestování dětí zapsaných v občanském průkazu rodičů bez vlastního ce-
stovního dokladu nedoporučujeme. 

Informační letáky se vzory dokladů jsou vyvěšeny na ÚMČ Praha 22.
Zdroj: Ministerstvo vnitra 

Irena RÖSLEROVÁ

NA CO JSTE SE PTALI…
SOCIÁLNÍ PÉČE - INSTITUT ZVLÁŠTNÍHO PŘÍJEMCE
V SOCIÁLNÍM ZABEZPEČENÍ

Při řešení problémů klientů na odboru sociálních věcí a zdravotnictví se setká-
váme s dotazy občanů, jakým způsobem je možné zajistit občany, kteří ze zdra-
votních důvodu či jiného handicapu nejsou sami schopni přebírat poštu či fi-
nanční částky, např. důchod. Nejčastěji se na nás obracejí příbuzní, jejichž rodiče
či prarodiče jsou na tom zdravotně velmi špatně a nejsou schopni sami převzít
důchod, případně s ním hospodařit tak, aby si zajistili své potřeby. Na tyto situa-
ce zákony v sociálním zabezpečení samozřejmě pamatují, a to ustanovením
zvláštního příjemce dávky. Podle § 118 odst. 3 zákona 582/1991 Sb., o organiza-
ci a provádění sociálního zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů, „obecní úřad
ustanoví zvláštního příjemce dávky s jeho souhlasem v případech, kdy by se vý-
platou dávky dosavadnímu příjemci zřejmě nedosáhlo účelu, kterému má dávka
sloužit,…“. V praxi to znamená, že institut zvláštního příjemce lze použít pouze
v odůvodněných případech, kdy je prokazatelné, že dávka neslouží k účelům, za
kterými je vyplácena. Je nutné písemně požádat o ustanovení zvláštního příjem-
ce a doložit důvody (např. lékařské potvrzení), pro které není dosavadní příjemce
schopen výplatu přebírat, či s ní hospodařit. Jedná o dlouhodobější stav. Z toho
vyplývá, že například umístění příjemce ve zdravotnickém zařízení ještě není dů-
vodem pro ustanovení zvláštního příjemce. V těchto případech je lepší využít slu-
žeb České pošty a požádat o zasílání důchodu do zdravotnického či jiného zaříze-
ní, kde je příjemce dávky umístěn. Jiná situace nastává, jestliže jsou vypláceny
dávky sociální péče a tyto nejsou vědomě příjemcem dávky využívány za účelem,
za kterým jsou poskytovány, nebo by se výplatou dávky dosavadnímu příjemci
zřejmě nedosáhlo účelu, kterému má dávka sloužit. V těchto případech má sám
orgán vyplácející tyto dávky dle zákona možnost ustanovit zvláštního příjemce
(s jeho souhlasem) a celou nebo část dávky sociální péče zasílat k rukám zvlášt-
ního příjemce. V případě dlužného nájemného je možné dávku státní sociální pod-
pory - příspěvek na bydlení zasílat na úhradu dlužného nájemného majiteli bytu
bez souhlasu žadatele.

Lucie PEŠKOVÁ

INFORMACE Z RADNICE
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Na svém 67., 68. a 69. zasedání, které se konalo v září a říjnu 2005,
projednala Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala ná-
sledující usnesení:

Souhlasila:
• s výběrem zhotovitele projektu pro stavební povolení na akce ,,Rekon-

strukce, stavební úpravy a vybavení objektů čp. 201 a Kina“ firmou Po-
labskou stavební CZ, s. r. o.

• s uzavřením dodatku č. 1 k NS č. 281/2003 MN 116 na pronájem bytu
č. 11, o velikosti 3+1 v čp. 78, ul. Přátelství a s ukončením NS č. 192/2003
MN 64 na pronájem bytu č. 27 o velikosti 1+1

• s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem dvou bytů poskytnutých z kvó-
ty hl. m. Prahy a s uzavřením nájemní smlouvy na uvolněný byt v čp. 1257

• s ukončením nájemní smlouvy č. 221/2003 a č. 218/2003 na pronájem
garážového stání v č.p. 1257

• se snížením nájemného za NP č.1 na nám. Protifašistických bojovníků 
č.p. 78 z důvodů vynaložených finančních prostředků na rekonstrukci pro-
najatých prostorů.

• s navýšením ceny zakázky ,,Biologická rekultivace skládky“
• s navýšením kapacity počtu žáků ve školní družině ZŠ Vachkova s povo-

lením výjimky v počtu žáků, a to 31 žáků v IX. třídě ZŠ Vachkova
• s nákupem sady vlajek pro potřeby MČ Praha 22 za celkovou cenu 

16 422,- Kč 
• s úhradou 2.000,- Kč za vystoupení niněristy z kapitoly rozpočtu MČ mu-

zeum s tím, že celkové plánované náklady pro rok 2005 nebudou překro-
čeny.

Schválila:
• platové výměry ředitelům MŠ a ZŠ s účinností od 1. 11. 2005 a změny

v Pravidlech pro poskytování odměn a stanovení příplatků ředitelům škol,
předškolních zařízení a školských zařízení, zřizovaných MČ Praha 22

• aktualizovaný harmonogram údržby bytových objektů ve správě MČ Pra-
ha 22 do výše rozpočtu roku 2005.

Vzala na vědomí:
• zápisy z jednání komisí: školské, kulturní, sociálních věcí a zdravotnictví,

životního prostředí, bytové a redakční rady UZ.
Jmenovala:
• členy a náhradníky hodnotící komise pro veřejnou zakázku ,,ZŠ nám. Bří

Jandusů 2, Praha – Uhříněves – půdní vestavba“
• na základě doporučení členů konkursní komise ze dne 18. 10. 2005 do

funkce ředitelky Školní jídelny, Praha 22, Nové náměstí 1100 uchazečku
paní Hanu Vrbovou od 1. 11. 2005 na dobu čtyř let. 

Vážení čtenáři,
dostaly se ke mně podněty ohledně užívání zkratek ve zprávách z Rady

a Zastupitelstva MČ. Ráda bych objasnila, že se jedná o běžné zkratky
v souladu s platnými právními předpisy a českým jazykem v oblasti veřej-
né zprávy, jedná se o stále opakované texty (např. NP=nebytový prostor,
NS=nájemní smlouva, parc.č.=parcelní číslo, VZ=veřejná zakázka, apod.).
Zkratky jsou využívány především pro úsporu prostoru, který mám určený
pro tyto informace. Předpokládám, že většinu našich občanů zajímají dal-
ší informace ve Zpravodaji, a dovoluji si připomenout, že kompletní zápi-
sy z RMČ i ZMČ jsou zveřejněny na webových stránkách MČ Praha 22.

Ing. Olga JANDOVÁ
Tajemnice ÚMČ

ZPRÁVY Z RMČ

ZPRÁVY Z ODBORŮ
ODBOR OBČANSKO SPRÁVNÍ ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

Vážení občané,
16. zasedání Zastupitelstva MČ Praha 22

se uskuteční dne 7. prosince 2005 v 17:00 hodin
v zasedací místnosti ve 3. patře radnice.

Zasedání je veřejné a občané jsou srdečně zváni.
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KAM S ODPADY?

Rádi bychom Vás opět informovali a připomněli možnosti
a způsoby odstranění využitelných složek komunálních odpadů. 

Plasty, papír, barevné a čiré sklo a nápojové kartony lze od-
kládat do barevných kontejnerů umístěných na jednotlivých sta-
novištích sběru tříděného odpadu. 

Pro odkládání textilního materiálu, obuvi slouží sběrné nádo-
by na nám. Smiřických a v Pstružné ulici. 

Odpady větších rozměrů, elektrošrot, kovový odpad, stavební
su�, nebezpečné odpady lze zdarma odevzdávat ve sběrných
dvorech, z nichž pro nás nejdostupnější jsou: 
• sběrný dvůr Domeček v ul. Dřevčická 44, Praha 10 – Maleši-

ce, tel. 274 780 571, 
• sběrný dvůr v ul. Chvalkovická 3, Praha – Horní Počernice, tel.

281 924 959, 
• sběrný dvůr v ul. Zakrytá, Praha 4 – Spořilov, tel. 272 701 852. 

Provozní doba ve sběrných dvorech je Po – Pá 8:30 – 18:00
hod (8:30 – 17:00 hod zimní období), So 8:30 – 15:00 hod. 

Bioodpad lze zdarma (do max. množství 250 kg) ukládat
v kompostárně Malešice, která se nachází v ul. Dřevčická, Pra-
ha 10 – Malešice, tel. 274 772 694, mob. 604 221 708. 

Dále je možné využít pravidelně přistavovaných velkoobjemo-
vých kontejnerů, mobilního svozu nebezpečných odpadů, sběr-
ných nádob na použité přenosné baterie umístěných v budově
radnice ÚMČ Praha 22 a ve školách nebo sběru nespotřebova-
ných a starých léků v lékárnách.

V této souvislosti bychom chtěli upozornit na současný trend
častého nepořádku kolem sběrných kontejnerů a zvýšený výskyt
černých skládek v celé naší městské části. Výsledek tohoto na-

šeho nevhodného počínání nejen hyzdí vzhled prostředí, ve kte-
rém všichni žijeme, ale mnohdy může být pro životní prostředí či
lidské zdraví přímo nebezpečný. Zamyslete se proto nad tím, jak
naložíte se svým odpadem.

Ing. Jitka KOCHÁNKOVÁ
Foto autorka

ČIŠTĚNÍ ŘÍČANKY

V průběhu listopadu provedou dodavatelé Zemědělské vodo-
hospodářské správy čištění koryta Říčanky v úseku od Vodice ke
chráněnému území Obora v Uhříněvsi. V rámci této akce budou
odstraněny naplaveniny, komunální odpad, suché dřeviny a dře-
viny bránící průtoku. V době provádění prací může dojít k ome-
zení možnosti pohybu osob a vozidel v ulici V potokách a na ces-
tě podél Říčanky spojující školní družinu s Novým náměstím.

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 

Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domác-
ností, který pro své rozměry nemůže být odkládán do popelnic
(např. starý nábytek, matrace, koberce, odpad ze zahrádek),
s výjimkou odpadů nebezpečných (např. televize, elektronika,
lednice, pneumatiky).

Odpad ze zeleně v množství do 250 kg mohou občané Pra-
hy (po předložení občanského průkazu s vyznačením místa tr-
valého bydliště v Praze) bezplatně odevzdávat v kompostárně
hl. m. Prahy, Dřevčická, Praha 10 (t. 274 772 694, 604 221 708). 

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

DOPLŇKOVÉ STAVBY KE STAVBĚ HLAVNÍ

Dle vyhlášky č. 26/1999 Sb. hl. m. Prahy, o obecných technic-
kých požadavcích na výstavbu v hl. m. Praze se na pozemku ro-
dinného domu kromě hlavní stavby rodinného domu a oplocení
mohou dále umis�ovat stavby, které plní doplňkovou funkci k ro-
dinnému bydlení, popřípadě jedna stavba pro podnikatelskou
činnost o zastavěné ploše do 16 m2 a 4,5 m výšky, není-li z pro-
storových důvodů možno zabezpečit uvedené funkce v rodin-
ném domě. Tyto stavby se musí umístit tak, aby svým vzhledem
a účinky na okolí nenarušovaly obytné a životní prostředí a pod-
le charakteru podnikatelské činnosti splňovaly též požadavky na
dopravní obslužnost a parkování. Odstupové vzdálenosti těchto
staveb od společných hranic pozemků rodinných domů jsou sta-
noveny v čl. 8 citované vyhlášky.

Jedná se zejména o stavby různých zahradních domků, per-
gol, krbových sezení, bazénů, případně drobných provozoven,
ale může se rovněž jednat o stavbu garáže. Stavby garáží
ovšem mají ve vztahu k ostatním výše uvedeným doplňkovým
stavbám svoje specifika. Doplňkové stavby jsou většinou stav-
bami drobnými, které při splnění parametrů, stanovených sta-
vebním zákonem (§ 139b odst. 7) lze pouze ohlásit stavebnímu
úřadu. Toto ovšem neplatí pro stavbu garáží, u kterých stavební
zákon výslovně v § 139b odst. 9 uvádí, že se za drobné stavby
nepovažují, a to i v případě, že svými technickými parametry
splňují podmínky pro ohlášení. Stavba garáže tak vyžaduje vždy
rozhodnutí o umístění a povolení stavby. V případě, že jsou pod-
mínky umístění stavby vzhledem k poměrům v území jedno-
značné, lze dle § 32 odst. 3 stavebního zákona sloučit územní
řízení s řízením stvebním.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ODBOR VÝSTAVBY

* Kontejner je přistaven do naplnění, max. do doby uvedené v tabulce.

Stanoviště tříděného sběru V Potokách spíše připomíná černou
skládku
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DĚTSKÉ HŘIŠTĚ ZA NORMOU

V říjnu byly vyměněny nevyhovující herní prvky na dětském hřišti za
Normou. V rámci této výměny byly nainstalovány herní prvky: multi-
funkční herní sestava,
dvě houpadla na pruži-
ně a závěsná houpačka
pro 2 děti. Tyto herní
prvky splňují bezpeč-
nostní normy dle 
EN 1176-7. V budouc-
nu bychom rádi v zá-
vislosti na finančních
možnostech oplotili
část herní plochy urče-
né pro nejmenší děti, vybudovali asfaltové chodníčky pro in-line brusla-
ře a doplnili herní prvky pro starší děti.

Ing. Veronika ŠÁLOVÁ
Foto autorka

ZIMNÍ ÚDRŽBA 2005/2006

V období 1. 11. 2005 až 31. 3. 2006 bude odbor hospodářské
správy zajiš�ovat zimní údržbu v katastru naší MČ na místních
komunikacích, kterých je celkem 16 km. Dále chodníků, veřej-
ných prostranstvích – parkoviš�, ploch před přístřešky a nástup-
ními ostrůvky MHD, mostků a vchodů do objektů ve správě
ÚMČ. Celková plocha 17 000 m2.

Technická správa komunikací hl. m. Prahy bude zodpovídat za
sjízdnost komunikací ve správě TSK v katastru MČ. Údržbu do-
davatelsky zajistí Pražské služby. Prosíme vlastníky nemovitos-
tí, k nimž přiléhá chodník, aby ve vlastním zájmu v zimním ob-
dobí pečovali o jeho schůdnost.

Josef TESAŘÍK

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY 

Dne 23. 9. 2005 v 11:55 hodin obdržela hlídka strážníků
městské policie Uhříněves oznámení, že v ulici K Dálnici, Praha
22 dochází k rozebírání už tak notně zchátralého plotu. Strážní-
ci ihned vyjeli do ulice K Dálnici a zajistili zde dva muže a jednu
ženu, kteří sbírali kovový šrot v okolí uvedeného místa. Protože
se nejednalo o závažný přestupek, nebyla věc postoupena ke
správnímu řízení, ale oba muži obdrželi od strážníků blokovou
pokutu na místě v maximální možné výši a žena, jelikož nebyla
svéprávná, a vzhledem k povaze přestupku, byla vyřešena pro-
jednáním přestupku domluvou. 

Dne 24. 9. 2005 v 02:30 hodin objevili strážníci městské po-
licie u spojovací cesty ve škarpě mezi Královicemi a Netlukami,
Praha 22 dva cca 200 litrové uzavřené barely, obsahující ne-
známou tekutinu. Následně strážníci vyrozuměli o výše uvede-
ném nálezu odbor životního prostředí Úřadu městské části Pra-
ha 22 a ten zajistil prostřednictvím jednotného bezpečnostního
systému v Praze odvoz a následnou likvidaci těchto barelů.

Dne 29. 9. 2005 v 03:50 hodin přijeli strážníci MP Uhříněves
k nehodě vozidla (viz foto) Škoda-Pickup, která se odehrála na
kruhovém objezdu Přátelství-Netluky, Praha 22. Dva opilí obča-
né Slovenské republiky jeli směrem od Říčan takovou rychlostí,
že jejich vozidlo prorazilo zábrany na kruhovém objezdu a sko-
kem skončilo v jeho středu. Při tomto kousku vypadl jeden z pa-
sažérů z vozidla a to celé přistálo zadním kolem na jeho noze.
Strážníci společně s hasiči vozidlo nadzvedli a muže vytáhli
zpod kola. Následně byla přivolána rychlá záchranná pomoc,
nebo� oba muži byli zraněni. Nehoda je nadále v šetření. 

Dne 11. 10. 2005 v 00:05 hodin přijali strážníci MP na linku
156 oznámení, že v ulici Žampiónová, Praha 22 v jednom bytě
napadl muž ženu. Hlídka strážníků na uvedeném místě kontak-
tovala napadenou ženu a ta hlídce sdělila, že muž, který s ní
sdílí společnou domácnost ji napadl, porazil na zem a několikrát
ji uhodil. Její druh, který byl pod vlivem alkoholu, celou věc po-
přel s tím, že se údajně jeho družka již delší dobu léčí na psy-
chiatrii. Protože strážníci po příjezdu již nebyli svědky žádného
napadání ani z jedné strany, přivolali ženě sanitku, která ji pře-
vezla na ošetření do nemocnice, a zároveň ji poučili o možnosti
následně podat na svého druha trestní oznámení, a� již pro ublí-
žení na zdraví, či omezování osobní svobody. 

Dne 15. 10. 2005 ve 13:50 hodin bylo strážníkům městské
policie Uhříněves oznámeno prostřednictvím linky 156, že 
u vodní nádrže Vodice v Praze 22 - Uhříněvsi je oběšený člověk.
Strážníci na místě skutečně nalezli oběšeného asi 40letého mu-
že. Ihned byla na místo přivolána Policie ČR a lékař. Celá věc je
nadále v šetření.

Pro ilustraci uvádíme fotografii zcela vyhořelého vozidla z na-
ší městské části, jak se také pachatelé krádeží zbavují odcize-
ných vozidel a také možných stop spojených s jejich činností. 

Jan KAVALEC
Velitel OS MP

Foto archiv MP

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Přátelství 815
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI
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MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
OPTIMALIZACE TRATI
STRANČICE – PRAHA HOSTIVAŘ

Podepsáním smlouvy o dílo dne 1. 9. 2005 na realizaci výše uvedené
stavby mezi objednatelem stavby Správou železniční dopravní cesty,
státní organizací a zhotovitelem stavby „Sdružením SWMV“ byla zaháje-
na stavba optimalizace. Sdružení tvoří firmy Stavby silnic a železnic a.s.
jako vedoucí člen, Leonhard Weiss GmbH und Co.KG, Metrostav a.s.
a Viamont DSP a.s.. Během měsíce září probíhaly denní výluky v mezi-
staničním úseku Praha Hostivař a Praha Uhříněves pro přípravné práce
a zejména pro výstavbu trakčních stožárů. Od 1. 10. 2005 běží nepřetr-
žitá výluka 2. tra�ové koleje v úseku Praha Hostivař – Praha Uhříněves
s termínem ukončení výluky 7. 11 .2005. V letošním roce je ještě plá-
nována nepřetržitá výluka 1. tra�ové koleje s vybudováním nové 103. ko-
leje (v souběhu se stávající 1. tra�ovou kolejí) a nového napojení kole-
jiště firmy Metrans. Součástí letošního objemu prací je rovněž rekon-
strukce zastávky Praha Horní Měcholupy. Dne 12. 10. 2005 se konal ve
velké zasedací místnosti Úřadu MČ Praha 22 první ředitelský kontrolní
den stavby, kde proběhlo seznámení se stavbou a kde všichni zúčastně-
ní potvrdili svoji připravenost splnit plánovaný objem prací letošního 
roku a dodržet smluvní termín ukončení stavby, kterým je 31. 7. 2008.

Pro Vaši informaci uvádím několik technických údajů o stavbě. Celkem
bude provedena rekonstrukce 18,180 km dvoukolejné tratě za účelem
dosažení co nejvyšší tra�ové rychlosti, dosažení prostorové průchodnos-
ti pro ložnou míru UIC GC a tra�ové třídy zatížení D4 UIC. Během stavby
budou kromě tra�ových úseků rekonstruovány i tři železniční stanice 
Stránčice, Říčany u Prahy a Praha Uhříněves. V každé stanici bude zřízen
mimoúrovňový přístup cestujících na nástupiště, která budou mít výšku
nástupištní hrany 550 mm nad temenem kolejnice. V rámci stavby budou
také realizována opatření na zmenšení ekologické zátěže, například více
než 17 km protihlukových zdí. Po ukončení stavby budou moci vlaky uve-
deným úsekem projíždět rychlostí 90 – 140 km/h pro klasické soupravy
a rychlostí 120 – 160 km/h pro vlaky s naklápěcí technikou (Pendolina).
Významnou součástí stavby je nově budované komunikační propojení
mezi ulicemi Přátelství a K Dálnici s podjezdem železniční trati v Uhří-
něvsi. Největší objem stavebních prací na území MČ Praha 22 bude rea-
lizován v roce 2006, kdy bude probíhat v několika etapách kompletní re-
konstrukce železniční stanice Praha Uhříněves, rekonstrukce části tra�o-
vých kolejí směrem na Říčany u Prahy, výstavba komunikačního propo-
jení a nového podchodu v ulici K Dálnici. Vlivem takto rozsáhlé stavební
činnosti dojde k přechodnému zhoršení podmínek, ale ke konci roku
2006 bude dána do užívání nově rekonstruovaná železniční stanice a ta-
ké komunikační propojení, čímž dojde k výraznému zlepšení dopravní si-
tuace a života obyvatel MČ Praha 22.

Ing. Petr MARTINEC
vedoucí oblasti Praha-východ Stavební správy Praha

PRVNÍ STAVBA IV. ŽELEZNIČNÍHO KORIDORU 
ZAHÁJENA

Dne 1. 10. 2005 se konečně rozběhly práce na stavbě IV. tranzitního
železničního koridoru, který zajistí kvalitní a rychlé spojení Prahy a Čes-
kých Budějovic s pokračováním do Rakouska. Jako zhotovitel bylo na
základě výběrového řízení vybráno sdružení stavebních firem pod ozna-
čením SWMV v čele s firmou Stavby silnic a železnic, a. s. První stavba
koridoru zahrnuje rekonstrukci tratě v úseku Strančice – Praha-Hostivař.
Stavba se bezprostředně dotkne stanic Strančice, Říčany a Praha – Uh-
říněves a taktéž zastávek Světice, Praha - Kolovraty a Praha - Horní
Měcholupy. Od začátku října do poloviny prosince tohoto roku probíhá
rekonstrukce tra�ového úseku Praha - Uhříněves – Praha-Hostivař, včet-
ně zastávky Praha - Horní Měcholupy. V tomto úseku je prováděna kom-
pletní výměna železničního svršku a trakčního vedení. Z tohoto důvodu
dochází u většiny vlaků ke zpoždění, které však pouze zřídka překračuje
10 minut. Od března roku 2006 začnou práce na modernizaci železnič-
ních stanic Praha - Uhříněves a Strančice. Zároveň bude probíhat re-
konstrukce části trati mezi stanicemi Říčany – Strančice. V železniční
stanici Praha - Uhříněves bude vybudováno nové kolejiště včetně kryté-
ho ostrovního nástupiště s podchodem. Zároveň budou provedeny sta-
vební úpravy na stávající nádražní budově a jejím okolí. Tato etapa bude
z provozního hlediska nejnáročnější a přinese s sebou mnohé komplika-
ce a zřejmě i větší zpoždění vlaků. Práce ve stanici Praha - Uhříněves by
měly být dokončeny v polovině prosince roku 2006.

Změny se v příštím roce dotknou i dvou ze tří železničních přejezdů
v Uhříněvsi. Přejezd v ulici K Dálnici bude zrušen a nahrazen podcho-
dem pro chodce a cyklisty. Další přejezd v ulici Františka Diviše bude
změněn na silniční podjezd pod železniční tratí, na který bude navazovat
nově budované silniční propojení z ulice Přátelství (Nového náměstí).
Celá první stavba na IV. tranzitním koridoru bude v roce 2007 završena
rekonstrukcí stanice Říčany a tra�ového úseku Praha - Uhříněves – Ří-
čany včetně rekonstrukce zastávky v Praze - Kolovratech. Na první stav-
bu budou navazovat další etapy rekonstrukce mezinárodního koridoru
směřujícího na jih Čech a dále do Rakouska.

Cílem celé stavby je především zvýšení kvality a rychlosti cestování
a zároveň kapacity, důležité železniční trasy, na které je realizována silná
osobní příměstská a dálková osobní doprava a zároveň i intenzivní ná-
kladní doprava, která má význam i z celoevropského hlediska.

Ing. Jakub GOLIÁŠ
Přednosta železniční stanice Praha-Uhříněves

foto archiv ČD

POHODA V ČISTOTĚ

Žít v pohodě je dnes docela umění. Na každém kroku na nás někde číhá nějaká
stresová situace – na ulici, v zaměstnání a občas i doma. Znáte to taky? Prostě nic
nestíháte. Ráno děti, manžel, snídaně, škola, potom práce a odpoledne znovu –
a k tomu ještě ta domácnost. Na nábytku se hromadí prach, podlahy touží po vodě
a co teprve dveře a okna. „To přece není možné zvládnout!“ říkáte si a doufáte, že
vám někdo z rodiny pomůže. Ale kdepak, nepomůže, protože každý má něco a tak
to nakonec všechno zůstává na jedné jediné osobě – většinou na ženě, která by mě-
la vytvářet teplo rodinného krbu. A ještě ke všemu by se měla usmívat, být milá,
příjemná, laskavá, všechny a všechno chápající. A navíc, měla by si také najít čas
pro sebe! Že je to utopie? Není! Od toho je tady naše firma – POHODA. Uklidíme,
vyčistíme, opravíme – prostě podle přání sneseme „modré z nebe“ a třeba pravi-
delně podle přání týdne nebo i častěji. Skutečně záleží jen na vás. Chcete mít ve va-
ší domácnosti vždy útulno? Obra�te se na nás! Trápí vás stále více špinavé stěny? Za-
volejte! Nejenže vymalujeme, ale také vše důkladně uklidíme! A budeme se o vaši
domácnost starat! Kapou vám kohoutky? To je maličkost! Potřebujete opravit tope-
ní? Žádný problém! Naším hlavním zájmem je vaše spokojenost a předním kreditem
spolehlivost! Nevěříte? Tak to zkuste! Dobře víme, že jen spokojený zákazník se
vrací! Stejně posloužíme i malých a středním firmám! Vše potřebné uděláme za vás!
Stačí říct a vaše přání bude brzy splněno. Už se nebudete muset trápit, kdo vám
uklidí, kdo něco opraví či zařídí – prostě zavoláte a my přijedeme! Protože pro nás
je důležitá vaše pohoda v čistotě! Vše o nás najdete na webových stránkách www.po-
hodauklid.cz, naše adresa: Pohoda – úklidová a správcovská firma, Na Zájezdu
1939/4, Praha 10 – Vinohrady, tel:272730123, mobil: 602333899.

PLACENÁ INZERCE • PLACENÁ INZERCE • PLACENÁ INZERCE
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KAUZA POŠTA PRAHA 114

Vážení spoluobčané,

již delší dobu zaznamenáváme na Úřadě stížnosti obyvatel na
provoz České pošty místní pobočky č. 114. Nespokojeni spolu
s vámi jsou i představitelé
naší městské části a to do
takové míry, že neutěše-
nou situaci provozu na
poště předložil pan staros-
ta na zasedání 68. RMČ
dne 5. 10. 2005. Všichni
členové Rady se shodli
na tom, že vedení Úřadu
musí zasáhnout a to ve
prospěch všech občanů
Uhříněvsi. Pan starosta
byl Radou pověřen celou
situaci projednat s paní
vedoucí místní pobočky.
K jednání došlo hned
v pátek dne 7. 10. 2005,
zúčastnila jsem se ho
i já. Pan starosta byl při-
praven zahájit ihned „tlak“ na paní vedoucí, avšak byl nám vzat
tzv. „vítr z plachet“, když se v jeho kanceláři objevila zcela nová
tvář paní vedoucí Ilony Králové. V personálním obsazení na
místní pobočce v Uhříněvsi došlo ke změně a to od 1. 10. 2005.
S novou paní vedoucí byly veškeré stížnosti na dosavadní pro-
voz na poště projednány a ona sama navrhla, že situaci člán-
kem ve Zpravodaji vysvětlí občanům. 

V této chvíli vás všechny prosím o trpělivost, dejme prostor
a čas novému vedení ke změnám, jež povedou ku prospěchu
všech. Věřím, že k nápravě v poskytování služeb dojde dříve,
než se pobočka místní pošty přestěhuje do nových prostor na
Novém náměstí. Všechny vás, občany a uživatele poštovních
služeb, také tímto žádám o vaše podněty. Piště, pište, pište,
abychom se o ně mohli užitečně rozdělit s novou paní vedoucí. 

Ing. Olga JANDOVÁ
Tajemnice ÚMČ

Česká pošta, s. p.
Odštěpný závod Střední Čechy
Odbor provozu Praha – střed

Vážení občané městské části Praha 22,
dovolte mi, abych touto cestou reagovala na vaše připomínky

k práci pošty Praha 114. Ve vedení této pošty jsem teprve od 
1. 10. 2005. I přesto se vám pokusím nastínit dvě nejdůležitější
změny, které by měly přispět ke zrychlení obsluhy klientů pošty,
tedy i vás, občanů. Od 1. 11. 2005 byly přijaty dvě nové přepáž-
kové pracovnice. Obsazení přepážek je tedy kompletní. V návaz-
nosti na tuto skutečnost mohou být realizovány dílčí změny 
v organizaci práce. Pevně věřím, že tyto dvě nejdůležitější změ-
ny budou ku prospěchu občanů městské části Praha 22.

Ilona KRÁLOVÁ
Vedoucí pošty Praha 114

BENZINOVÉ ČERPADLO NA ULICI PŘÁTELSTVÍ
ANO A PROČ?

Vážení spoluobčané,
na základě jistých indícií, pomluv a polopravd bych nyní rád

uvedl určité skutečnosti, které mě vedly k sepsání tohoto krát-
kého vysvětlení právě do Uhříněveského zpravodaje, abyste Vy,
někteří spoluobčané naší obce, měli možnost se seznámit a pří-
padně přehodnotit Vaše nesouhlasné stanovisko v celé záleži-
tosti. Věřím, že tímto krokem předejdu mnoha nejasnostem. Já
i moje žena jsme vlastnili volný předmětný pozemek u hlavní uli-
ce Přátelství v naší obci. Dlouho jsme přemýšleli, co na takovém
pozemku vybudovat. Musím však říci, že na myšlenku poly-
funkčního centra s malou čerpací stanicí jsme nepřišli sami, ale
po mnohých konzultacích právě s Vámi, se spoluobčany Uhří-
něvsi. Než jsem zahájil všechna řízení, pečlivě jsem zvážil okol-

nosti, které by mohly vést k neúspěchu celé akce. V tomto ohle-
du jsem se inspiroval i jinými obcemi doma i v zahraničí a bylo
mi jasné, že je zde třeba vybudovat podobné zařízení, které ne-
splňuje jen funkci jednoduchého benzinového čerpadla, ale dá-
vá lidem i možnost využít hlavně i jiných služeb v rámci přilehlé
stavby jako polyfunkčního centra. Zde se předpokládá bohaté
využití nejen pro motorizované jedince, ale i pro ostatní kolem-
jdoucí, kteří budou moci v Uhříněvsi využívat tohoto centra hlav-
ně v nočních hodinách a uspokojit tak své různé potřeby. Rov-
něž tak i možnost zakoupení benzinu v tomto ohledu nevidím ja-
ko marnou, nebo� tato lokalita je poněkud výhodnější než ben-
zinové čerpadlo směr Jižní Město.

Co se týká našeho prodeje tohoto projektu, podnikatelského
záměru i pozemku, je mi velmi líto, že jsem musel z důvodů
osobních a finančních odprodat tuto část našeho majetku, nebo�
investice do nemovitostí je tou nejlepší cestou. Je mi jasné, že
již brzy přijde doba, kdy větší část našich spoluobčanů tuto ak-
tivitu bohatě využije a i z podnikatelského pohledu bylo naše
rozhodnutí správné. I stavební řešení je velmi pěkné a zapadá
do celkové koncepce města. Věřím, že nadále budou i tací je-
dinci, kteří nemají pochopení pro rozvoj městské části, pro služ-
by, celkovou infrastrukturu a pod. S tímto přístupem se ovšem
nedá nic dělat, mají na své názory právo a je třeba je respekto-
vat. Rozhodující je však názor větší části spoluobčanů, kterým
vývoj města není lhostejný a kteří souhlasí s podobnými zámě-
ry. Oběma těmto skupinám přeji úspěch, pevné zdraví a v ne-
poslední řadě vzájemné pochopení a úctu.

Pavel KOSAŘ

PO PRAZE PODÉL POTOKŮ

Hlavní město Praha zprovoznilo na svých webových strán-
kách (na adrese http://www.praha-mesto.cz/podelpotoku) novou
aplikaci pod názvem Po Praze podél potoků, která je určena
všem příznivcům přírody a (cyklo)turistiky. Cílem projektu je mj.
upozornit na méně známá zákoutí a místa v Praze, na nečeka-
né přírodní scenérie a kulturní, technické či jiné zajímavosti, na-
cházející se v blízkosti pražských potoků a říček. V rámci pro-
jektu bylo v letech 2003 a 2005 zmapováno dvacet osm nejzají-
mavějších pražských potoků a dvě řeky, Berounka a Vltava.
Každý vodní tok je samostatně popsán jako výlet po jeho bře-
zích a nejbližším okolí. Popis každého potoka se skládá přede-
vším z vlastního popisu cesty, který je zohledněn pro pěší ná-
vštěvníky. Navazující části zahrnují vybrané zajímavosti a pa-
mátky v okolí daného vodního toku a dále základní údaje o do-
tyčném vodním toku, praktické poznámky, komentáře a upozor-
nění pro cyklisty.

Trasy podél pražských potoků je možné chápat nejen jako sa-
mostatné výletní cíle, ale také jako spojovací cesty za jinými cí-
li a vedoucí převážně stranou velkoměstského ruchu. Další vý-
hodou pražských potoků je možnost propojení jednotlivých tras
hromadnou dopravou - trasy je tak možné navzájem spojit do
okruhu. V projektu jsou popsány rovněž dva okruhy, určené pře-
devším pro cyklisty: vnitřní a vnější okruh. Vnitřní okruh propo-
juje jednotlivé trasy podél potoků co nejvíce se stanicemi metra.
Vnější okruh je pak jakýmsi obchvatem Prahy, který využívá tras
podél potoků a stávajících cyklotras a cyklostezek. Projekt „Po
Praze podél potoků“ vznikal v průběhu jara a léta roku 2005 na
základě předchozích projektů a průzkumů v roce 2003. V této
souvislosti je vhodné se zmínit krátce také o dalších dvou akti-
vitách města a jiných organizací, které s těmito stránkami úzce
souvisí a které jsou určeny všem příznivcům přírody a (cyklo)tu-
ristiky: Již delší dobu můžete najít na adrese www.prazskestez-
ky.cz stránky Pražské naučné stezky, kde je v současnosti po-
psáno 6 naučných stezek a další popisy jsou připravovány. Od
letošního září jsou v provozu na webu hl.m. Prahy v nové úpra-
vě stránky Praha cyklistická (www.praha-mesto.cz/cyklo), ob-
sahující jak dynamickou mapu s cyklotrasami, tak i klasické po-
pisy tras a řadu dalších užitečných informací. Prostřednictvím e-
mailu (podelpotoku@cityofprague.cz) nebo telefonických kon-
taktů, které naleznete na uvedených stránkách, mohou uživate-
lé stránek zasílat své náměty i připomínky, které by mohly tyto
stránky dále obohatit a rozšířit.

Jiří JUŘÍK, Alena ŠŤOVÍČKOVÁ, Jiří STACH 
Autorský tým-MHMP
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 14. listopadu 2005 uplynou čtyři roky,

kdy nám navždy odešel náš drahý

manžel, tatínek a dědeček

pan

Stanislav KAUN

Vzpomínají

manželka Libuše

syn Stanislav s rodinou

dcera Irena s rodinou

ROZPTYLOVÁ LOUČKA NA UHŘÍNĚVESKÉM 
HŘBITOVĚ

V historických dobách i v kulturách žijících zcela jinak než žije součas-
ný svět, věnovali a věnují lidé památce a úctě zesnulých vždy zvláštní po-
zornost. Pohřební obřady zaujímaly vždy zvláště důležité místo ve spole-
čenském životě. Způsoby pohřbívání a způsoby loučení se se zesnulým
byly různé. Můžeme říci, že i dnešní formy pohřbívání vychází z pohřbů
známých z lidské historie. Naše současná kultura nepřinesla v pohřbívání
nic nového. Způsoby pohřbívání jsou u nás v současné době čtyři: po-
hřbení do hrobu, pohřbení do hrobky, pohřeb žehem s uložením popele do
místa k tomu určeného a rozptýlení popele na rozptylové loučce. V Uhří-
něvsi je možno, od vzniku hřbitova v roce 1911, pohřbívání třemi způso-
by. Formou rozptylu je možno teprve od května letošního roku.

Co je to rozptylová loučka? 
Rozptylová loučka je vhodně umístěna travnatá plocha na hřbitově, vy-

mezená živým plotem, obřadním stolem, místem pro obřadníka, místem
pro květinové dary, místem pro pozůstalé. Rozptylová loučka slouží jako
jedna z možností pohřbívání a to rozptýlením popele zesnulého. Děje se
tak na přání zesnulého nebo jeho rodiny. Rozptylová loučka na uhříněve-
ském hřbitově je umístěna nedaleko vchodu na hřbitov, blízko urnových
schránek, protože v obou případech se jedná o architektonické řešení ve
smyslu zahradní architektury. 

Na tomto záměru pracoval ÚMČ Praha 22 od roku 2003 na základě žá-
dosti občanů městské části. Kromě zájmu našich občanů, je dnes u nás i ve
světě rozptylová loučka vyjádřením žádaných tendencí ve formě pohřbívá-
ní. RMČ v únoru 2004 záměr schválila, v červnu schválila řád pohřebiště.

Ve spolupráci s vedoucí OŽP paní ing. D. Sopouškovou, vedoucím OHS
panem J. Tesaříkem a panem F. Červenkou (obřadník), jsem navrhla ob-
řadní stůl a kované stylizované stromy, které mají jednotlivé větve zakon-

čeny oválnými destič-
kami, na které je mož-
no umístit mosazné
štítky se jmény osob,
jejichž ostatky zde by-
ly rozptýleny. Kovář-
skou práci provedl
pan O. Lébl. Rozpty-
lovou loučku lze na
hřbitově v Uhříněvsi
provozovat na základě
pravidel jejího provo-
zu v řádu veřejného
pohřebiště. Obřad
spojený s rozptylem lidských ostatků zajiš�ují Smuteční služby Červenka.
Provozovatelem je ÚMČ Praha 22 – Uhříněves, cena za provedení rozpty-
lu činí 2 082,50 Kč a k tomu, dle přání zákazníka, 300,- až 400,- Kč za vý-
robu štítku. Podrobné informace získáte na odboru ekonomickém a hos-
podářské správy. S ohledem na klimatické podmínky je rozptylová loučka
provozována pouze ve vegetačním období, a to od května do poloviny říj-
na.

Jak jsem již zmínila, forma rozptylu je stále více požadována jak v Čes-
ké republice, tak ve světě. Souvisí to jistě se způsobem života současné-
ho člověka, s jeho migrací v důsledku propojení celého světa a nemož-
nosti starat se o jednotlivé pomníky v případě jiného pohřebního obřadu.
Není divu, nebo� většina z nás ví, kolik pozornosti hrob vyžaduje, aby byl
projevem úcty k zesnulým a ne opakem.

Karolína PIRKLOVÁ
zástupce starosty

foto Ing. D. Sopoušková

VZPOMÍNKA

Osud byl krutější než naše přání ...

Dne 20. listopadu 2005
uplyne 13 let, 

co zemřel můj bratr

Karel PIXA
Z Královic

Vzpomíná sestra s rodinou

Dne 19. listopadu 2005
to budou 4 roky,

co zemřel můj syn

Jirka BEJŠOVEC
Z Královic

Nikdy nezapomene
máma s rodinou

Redakce Uhříněveského zpravodaje se omlouvá paní Martě Vykoukalové, které jsme
v minulém čísle nedopatřením změnili křestní jméno. Připojujeme se ke gratulantům

a přejeme jí všechno nejlepší a hodně zdraví do dalších let.
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MUZEUM DĚKUJE

Jménem kulturní komise Rady městské části Praha 22 a jmé-
nem muzea děkuji spoluobčanům za dary pro uhříněveské mu-
zeum, které rozšířily naše sbírky a za služby zdarma poskytnu-
té muzeu

• paní Zlatuši HOLEČKOVÉ za dva kompletní kroje, sokolské
knihy, časopisy a fotografie

• paní Marii KAFKOVÉ za časopis Ozvěny ročníky 1937 a 1940
• paní Vlastě LIDICKÉ za těžítko z 1. světové války
• paní Danuši MIKLÁNKOVÉ za Věstník MŠ z roku 1937 

k úmrtí TGM
• paní Jaroslavě RŮŽIČKOVÉ za 10 knih o Sokolu
• panu Jiřímu SKUPIENOVI za zarámovanou fotografii P. Oldři-

cha Pokorného
• paní Marii ŠÍDOVÉ za kompletní dílo Aloise Jiráska
• paní Aleně VČELIŠOVÉ za olejomalbu člena TJ SOKOL Uh-

říněves.

Michal KLICH

Dne 3. října 2005 oslavila 80. narozeniny
paní

Věra PILAŘOVÁ

dlouholetá místorychtářka a nyní čestná členka

Obce Baráčníků v Uhříněvsi.

Přejme jí zdraví a možnost i nadále navštěvovat naše akce.

Děkujeme Ti, tetičko, máme Tě rádi.

Konšelstvo OB v Uhříněvsi

KULTURA
SOKOLOVNA NEJEN VE ZNAMENÍ LOUČENÍ 
ALE I NADĚJE

Již v minulém čísle Uhříněveského zpravodaje jste si v příspěvku zástupce
starosty pana Martina Langmajera mohli přečíst o tom, co v nejbližší době če-
ká jakési centrum kultury v naší městské části - uhříněveskou sokolovnu.

Budou tomu pomalu dva roky, kdy byla ze strany vedení naší městské čás-
ti učiněna velkorysá nabídka Výboru TJ Sokol. Bylo nabídnuto, že městská
část zrekonstruuje budovu nové sokolovny tak, aby zde vzniklo kulturní cent-
rum hodné 21. století. Aby tak mohla učinit, musí být budova v jejím majetku.
Jak jednání mezi vedením MČ a TJ Sokol pokračovala, došlo k tomu, že na-
bídka byla rozšířena i na starou sokolovnu, kde by se vybudovala tělocvična
„na úrovni“. Vedení TJ Sokol i členská základna vědomi si toho, že z členských
příspěvků a pronájmů na sport a prodej textilu se nedá tato budova dlouho
udržet provozuschopná, na nabídku městské části přistoupily. Zde mi dovolte
vyjádřit mé osobní přesvědčení, že ti naši předci, kteří TJ Sokol v roce 1891
zakládali, postavili starou i novou sokolovnu a hledí na nás z nebeské klenby,
by s rozhodnutím dnešní členské základny souhlasili. Pravda, oni z celého své-
ho srdce žili pro Sokol, dávali mu pozemky za nízkou cenu ba dokonce i zdar-
ma, zdarma i pro něj pracovali. Myslím si však, že kdyby se seznámili s dneš-
ní situací, nebyli by proti. Vždy� nákladnou rekonstrukcí bude zachováno to,
pro co oni žili a to, co chtěli zachovat generacím příštím. Současná členská zá-
kladna TJ Sokol nemá prostředky ani síly udržet nemovitost v takovém stavu,
aby se brzy nestala zdraví nebezpečnou. Po mnoha jednáních i administrativ-
ních krocích a překážkách se vše podařilo a od 1. ledna 2006 přecházejí bu-
dovy staré i nové sokolovny do majetku městské části Praha 22. 

V souvislosti s tím je možné, aby byly rekonstrukční práce zahájeny již v le-
tošním roce. Poslední kulturně společenskou akcí, která tu v listopadu pro-
běhne, bude tradiční Posezení pro seniory. Cvičit se bude do středy 30. listo-
padu a ve čtvrtek 1. prosince 2005 dojde k předání staveniště a brány soko-
lovny se na cca 1 rok pro návštěvníky uzavřou. Symbolicky se s půlnocí po-
sledního listopadového dne uzavře 109 let historie staré a 74 let historie nové
sokolovny. Do dějin tak vstoupí dvě budovy, kde byly při mnoha „procviče-
ných“ hodinách prolity hektolitry potu, kde bylo mnoho hodin protancováno,
prozpíváno, sehrály se tu sta a sta divadelních představení, navázala se tu přá-
telství, která přetrvávala léta nebo končila i u oltářů. Za to vše se sluší uhříně-
veské sokolovně symbolicky poděkovat, zavzpomínat na to pěkné, co tam kaž-
dý z nás zažil. Poděkovat za to, že tak jako člověk, dokud mohla, dělala radost
druhým. Uhříněveské sokolovně přeji, že nyní, když jí „síly a zdraví“ opustily,
nastoupili „lékaři“ architekti a pracovníci mnoha profesí, kteří vymění a dosta-
ví co je potřebné a obě sokolovny po jakési „plastické operaci“ omládnou,
zkrášlí a budou znovu sloužit dalším generacím. Investorovi – městské části
pak přeji, aby se vše podařilo financovat a postavit tak, jak je to projektováno.
Aby se ze staré sokolovny stala tělocvična s odpovídajícím hygienickým záze-
mím. V nové sokolovně aby vznikl sál, kde bude moci dokonale osvícené a ozvu-
čené divadelní představení sledovat 316 diváků nebo při kulturních a společen-
ských akcích bude moci pohodlně u stolů sedět 144 návštěvníků. Doufám, že
vše půjde podle plánů a před Vánocemi 2006 se Uhříněves bude moci pyšnit
nádherným společensko-kulturně-tělocvičným objektem.

Michal KLICH

FOTOGRAFIE VE ZNAMENÍ DÁLEK

V sobotu 24. září 2005 zažilo Uhříněveské muzeum něco, co dosud ne-
zažilo. Konala se tu vernisáž výstavy. Ptáte se no a co? Těch už bylo. Ano,
máte pravdu. Ale vernisáž, na které by se sešlo 150 lidí včetně Jeho Ex-
celence velvyslance Mongolské lidové republiky, ta tu ještě nebyla. Ve
spolkové místnosti muzea totiž vystavoval své fotografie pan Jiří Skupi-
en. Profesionální fotograf, kterého možná někdo z Vás zná, nebo� jeho fo-
tografie otiskly mnohé časopisy. V roce 1997 také fotografoval tehdejší-
ho uhříněveského římskokatolického duchovního správce P. Oldřicha Po-
korného. Tyto fotky se staly doprovodem k článku v časopise Xantypa
uveřejněného k 70. narozeninám Otce Pokorného. Na zdi viselo 20 zará-
movaných fotografií o rozměrech 70 x 100 cm a vyrážejících dech všem
přítomným. Několik fotografií bylo z Mongolska, proto přítomnost velvy-
slance. Byly zde k vidění nejen fotografie z Evropy, Asie, Afriky a Austrá-
lie. Mnohý návštěvník byl udiven netradiční fotografií západu slunce nad
Jižním Městem. Nejeden pozorovatel, včetně mě, si při prvním pohledu
myslel, že jde o nějaké americké velkoměsto. Dominantu však tvořila jed-
na z výše zmiňovaných fotografií P. Oldřicha Pokorného.

Výstavu, která trvala až do neděle 9. října 2005, navštívilo dalších 300
návštěvníků a po výstavě Motocykly s vůní dálek, která proběhla letos
v únoru, se stala druhou nejnavštívenější v tomto roce. Jsem proto ve-
lice rád, že výstava proběhla a návštěvníkům se líbila. V závěru bych
chtěl panu Jiřímu Skupienovi poděkovat za jeho výstavu a popřát mno-
ho zdraví a dalších tvůrčích sil, aby tato jeho výstava nebyla u nás v mu-
zeu poslední. Na úplný závěr si nechávám jeden veliký dík. Ten patří au-
torovi fotografií. V poslední den výstavy, když se již uklízelo, sundal ze
zdi fotografii P. Oldřicha Pokorného, otočil ji a na zadní stranu napsal:
VĚNUJI SPECIÁLNĚ PRO UHŘÍNĚVESKÉ MUZEUM 9. 10. 2005 Jiří Sku-
pien. Dostali jsme tak dar v hodnotě 25.000,- Kč a za to patří autorovi
velký dík. Vážíme si toho a hned druhý den byla fotografie zavěšena na
čestné místo nad historický psací stůl z uhříněveské fary.

Michal KLICH
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Českobratrská církev evangelická v Praze – Uhříněvsi
zve občany do Kaple na Husově náměstí

v neděli 27. listopadu 2005 v 17:30 hodin
kde se koná

KONCERT ČESKÉ ČÁSTI
MEZINÁRODNÍHO PĚVECKÉHO

SOUBORU
Zazní i vícehlasé zpěvy

se vzpomínkou na zavražděného Rodgera Schutze, 
zakladatele mezinárodního ekumenického společenství v Taizé.

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Na měsíce listopad a prosinec si pro Vás Klub seniorů připravil
následující program:

Čtvrtek 24. listopadu 2005 ve 14:30 hodin
– přednáška Ing. Antonína Pfeifera na téma „Z hereckého alba

Miloše Kopeckého“
Čtvrtek 1. prosince 2005
– nákupní zájezd do Polska Kudowa Zdrój
Čtvrtek 8. prosince 2005 ve 14:30 hodin
– Tajemství Vánoc - beseda s Ing. Antonínem Pfeiferem
Čtvrtek 15. prosince 2005
– předvánoční posezení pro členy Klubu seniorů
Čtvrtek 22. prosince 2005
– hudební odpoledne – vánoční písně a koledy
28. 12. 2005 – 2. 1. 2006
– silvestrovský pobyt v hotelu Hláska ve Zlenicích u Čerčan 

(přihlášky obdržíte v klubu)

Nabídka pobytových zájezdů na rok 2006 organizovaných
Klubem seniorů:
3. 6. – 10. 6. 2006 Termální lázně Velký Meder, Slovensko
25.8. – 2. 9. 2006 Itálie, Misano
listopad 2006 Martinské hody na Moravě a vánoční trhy ve Vídni
Bližší informace a přihlášky získáte u vedoucí klubu paní Dro-
zenové. Neváhejte a přij
te co nejdříve.

Stanislava DROZENOVÁ

KOLOVRATY – UHŘÍNĚVES ANEB DVAKRÁT 22

Trošku krkolomný název článku, ale hned ho vysvětlím. Uhříně-
ves je již několik roků správním centrem obvodu Praha 22. Jeho
součástí jsou i Kolovraty, které si v letošním roce připomínají
800 let od první písemné zmínky. Z toho vyplývá, že první dolo-
žená písemná zmínka o Kolovratech je z roku 1205. O Uhříněv-
si je taková zmínka až z roku 1227 a je tudíž o 22 let mladší.
K tomuto jubileu připravilo Občasné sdružení Kolowrat
(PhDr. František Dudek, CSc., Ing. Břečka a Jiří Missbichler) pu-
tovní výstavu KOLOVRATY 1205 – 2005.
I my, uhříněveští, jsme si ji mohli prohlédnout v muzeu. Vernisáž
za účasti členů OS Kolowrat, představitelů informačního centra
Kolovraty a MČ Praha 22 se konala v úterý 11. října 2005 a do
středy 19. října 2005 si výstavu prohlédlo 150 návštěvníků.
Městská část Praha - Kolovraty se na výstavě prezentovala
i v sobotu 15. října, kdy vystoupil pod vedením paní Galíkové
dětský pěvecký soubor Corro Piccolo, na nějž navázala před-
náška PhDr. Dudka o historii Kolovrat. Z přednášky jsme se do-
zvěděli, že název Kolovraty nepochází od dnešního významu
slova kolovrat, ale v době jejich vzniku se tak říkalo např. lisu na
víno, ale také niněře, strunnému hudebním nástroji. Jak koncert,
tak přednáška se setkala se zájmem přítomných, i když jich asi
vzhledem k počasí nebylo takové množství, jaké bychom si přá-
li. Výstavu zakončil ve středu 19. října 2005 koncert souboru
JazzBáby pod vedením prof. Vondrovice, který byl také odmě-
něn nadšeným potleskem.
Jsem rád, že putovní výstava doputovala do Uhříněvsi. Jsem
rád, že se podařilo navázat spolupráci se spolkem Kolowrat, kte-
rému přeji hodně úspěchů v jeho záslužné práci pro povznese-
ní kultury v městské části Praha – Kolovraty.

Michal KLICH

Konšelstvo Sdružené Obce Baráčníků Jana Žižky
z Trocnova v Uhříněvsi

srdečně zve občany na komponovaný pořad
pana Otakara Nováka

LETEM HAŠLEROVÝM ŽIVOTEM 

V PÍSNIČKÁCH A VYPRÁVĚNÍCH

Pořad vyprávění, 30 písní, popěvků a kupletů
je rozdělen do dvou dílů po cca 90 minutách.

První díl, který sleduje vývoj a osudy Karla Hašlera
až do jeho vstupu na prkna Národního divadla

v Praze a uzavření sňatku bude uveden

v neděli 20. listopadu 2005 od 15 hodin
ve spolkové místnosti Uhříněveského muzea.

Druhý díl, který pojednává o nesmlouvavých zásazích
do Hašlerova života,

o tom jak se stal písničkářem
a české písničce prošlapal cestu na výsluní

a do lidských srdcí bude uveden

v neděli 27. listopadu 2005 od 15 hodin
ve spolkové místnosti Uhříněveského muzea.

Vstupné dobrovolné.

Městská část Praha 22,
kulturní komise RMČ a Uhříněveské muzeum

Vás srdečně zvou do výstavní síně Uhříněveského muzea na výstavu

JAK SE SLAVÍ VÁNOCE V CIZINĚ
Jak se slaví Vánoce v jiných evropských zemích pro Vás zjiš�ovaly, exponáty
vyrobily a naučné texty sestavily šikovné žačky a šikovní žáci pod vedením 

neméně šikovných učitelek ze Základní školy na náměstí Bratří Jandusů.

Slavnostní vernisáž se koná
v sobotu 3. prosince 2005 od 15 hodin.

Výstava je dále otevřena ve dnech
4. - 17. prosince 2005 denně od 14 do 17 hodin.

Výstava bude zakončena besedou
s Ing. Antonínem Pfeiferem – redaktorem Čro3 Vltava na téma:

„Slavení Vánoc ve světě“ v soboru 17. prosince 2005 od 15 hodin.

Součástí výstavy bude i prodej drobného vánočního zboží 
a ukázky výroby vánočních perníčků.

Další doprovodný program bude uveden na plakátech.

Vstupné dobrovolné.
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UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA
POSTŘEHY Z VĚZNICE

Ve čtvrtek 19. 10. 2005 se naši žáci z 9. třídy rozjeli „za
poznáním“…ovšem tak trošku netradičním. Měli možnost nahlédnout „pod
pokličku“ vězeňského života v nápravném zařízení v Drahonicích u Karlových
Varů. A jaké byly jejich dojmy ?

…postupně jsme procházeli detektorem kovu a všem pípaly pásky a ko-
vové přívěsky na krku…

…když jsme procházeli „nádvořím“, všichni vězni na nás koukali zpoza
zamřížovaného okna, byl to docela nepříjemný pocit…

…cestou jsme šli přes hřiště. Byla to klec a uvnitř z asfaltu hřiště na vo-
lejbal, fotbal a jiné sporty…

…pak nás zavedli do izolovaného prostředí vězňů. Cela, ve které je želez-
ná postel s matrací, záchod a stolička vypadá opravdu nepříjemně…

…taky nám ukazovali celu pro ty, kteří mají náklonnost k sebevraždě. Všu-
de jen samé kachličky a turecký záchod…

…potom do sálu přivedli čtyři vězně, se kterými jsme mohli mluvit. Na-
jednou bylo ticho. Nikdo neměl slov. Ani náš Jaroušek neměl slova. Bylo jim
teprve 20, 21, 22 a 23 let. Zavření byli za krádeže, loupeže a ublížení na zdra-
ví. Jeden z nich měl dvě děti a přítelkyni…

…když vězeň onemocní, ošetří ho, dokonce dostane předepsané vitamí-
ny. Jeden den na jednoho vězně vyjde na 1200 Kč. To si za jeden den nor-
mální člověk nevydělá!!!…

…nechtěl bych se tam dostat, ten stereotyp…Hrůza!

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
ZŠ BŘÍ JANDUSŮ V CIZINĚ ANEB OXFORD 2005

Rok se sešel s rokem a naše škola opět vyrazila do Velké Británie. Čtyřicet
žáků a tři učitelé se společně vydali vstříc novým dobrodružstvím. Rozdíl me-
zi letošním a loňským pobytem byl nejen v délce, ale hlavně v náplni zájezdu.
V loňském roce byl pobyt jen pětidenní a zaměřoval se hlavně na poznávání
Velké Británie. Letos jsme v Anglii strávili osm dní a kromě poznávacích výle-
tů děti navštěvovaly i kurzy angličtiny na jedné z Oxfordských univerzit. V Ox-
fordu jsme také všichni bydleli v hostitelských rodinách. Ty, ač rozdílných ba-
rev pleti a různého vyznání, se o nás po celou dobu dobře staraly. Myslím si,
že bydlení u rodin bylo pro děti velkým zážitkem. Všechny děti se snažily s ro-
dinami i přes počáteční ostych komunikovat a já jsem byla moc pyšná na to,
jak to zvládly. Náplní našich dní byla dopoledne ve škole a zajímavý poznávací
výlet v čase odpoledním. Měli jsme možnost navštívit město Stratford – ro-
diště W. Shakespeara, Warwick Castle – kamenný hrad s voskovými figurami
v dobových kostýmech, Windsor Castle - letní sídlo královské rodiny a jiné.
Samozřejmě, že nechyběla návštěva Oxfordu a velké nákupy v jeho centru, kte-
ré si děti moc užily. Bohužel týden utekl jako voda a my se museli rozloučit
s rodinkami a směřovat k domovu. Na poslední den byl ještě naplánovaný vý-
let po Londýně, který se i díky dobrému počasí velmi povedl. Po krásné pro-
jíž�ce lodí po řece Temži jsme zhlédli všechny důležité památky hlavního měs-
ta. Večer jsme se zcela znaveni rádi vrátili do našeho autobusu a vydali se
směr rodná hrouda. Cesta proběhla v naprosté pohodě a my se všichni v po-
řádku a plni dojmů vrátili domů.

Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kdo se podíleli na bezproblémovém
průběhu této akce. V první řadě to byl náš pan ředitel J. Měchura a paní uči-
telka I. Friedrichová, kteří se mi stali nejen pomocníky, ale hlavně velkou
oporou. Pak nemůžu vynechat agenturu Kristof, která vše skvěle zařídila
a hlavně nám dodala báječnou průvodkyni Markétku, která se už po loňské
akci stala naší kamarádkou.

A jako posledním bych ráda poděkovala všem dětem, které se zájezdu zú-
častnily, a tím, jaké byly, z tohoto zájezdu udělaly krásnou a neopakovatel-
nou akci. Takže: See you next time. 

Kateřina KRÁLOVÁ
učitelka Aj

Základní škola Bří Jandusů si dovoluje pozvat občany
v pátek 2. prosince 2005 v 16 hodin na

ROZSVÍCENÍ BETLÉMU
před hlavním vchodem do budovy školy

a zahájení prodejní vánoční výstavy.

PŮDNÍ VESTAVBA NA ZŠ JANDUSŮ

I sny a myšlenky se někdy mění v realitu… Ano, i takto bych mohl začít tento
článek. Mou povinností je Vám oznámit, že už brzy se sny změní v realitu i na na-
ší škole. Již dlouhou dobu na naší škole působí pěvecký sbor Jiskřička, který do-
sahuje výborných výsledků ve světě i doma. A to i přes to, že pracují v nevyho-
vujících prostorách… Již dlouho se jedna „vybraná“ třída musí stěhovat po ško-
le, aby jiné třídy mohly pracovat ve specializované multimediální učebně… Brzy
se vše změní! V červenci 2005 byla škole odsouhlasena účelová dotace z Ma-
gistrátu ve výši 5 000 000,- Kč. Zadavatelem v této zakázce se stala MČ Praha 22.
Výběrové řízení bylo vedeno firmou GORDION, s.r.o. Všichni zájemci o tuto za-
kázku měli možnost podávat nabídky do 7. 10. 2005. Dne 10. 10. 2005 proběhlo
otevírání obálek. Do výběrového řízení se přihlásila pouze jedna firma – Polabská
stavební CZ, s. r. o. Tato firma splnila všechny požadavky vyplývající ze zakázky.
Pokud Rada MČ Praha 22 na svém zasedání dne 19. 10. 2005 tuto firmu odsou-
hlasí, nebrání již nic výstavbě – ta by se mohla rozjet již během měsíce listopadu.
Možná se zeptáte, proč stavět na zimu… Tyto peníze jsou účelově vázány a musí
být utraceny do konce roku.Tato stavba s sebou přinese řadu provozních kompli-
kací. Pravděpodobně budeme muset omezit výuku v některých učebnách a uza-
vřít venkovní sportovní areál. Výsledek za to omezení bude zajisté stát. V podkro-
ví vyroste nová kmenová učebna (76 m2), hudebna – zkušebna pěveckého sboru
Jiskřička (100,5 m2) a klubovna (79,9 m2). Stavebně technické řešení předpo-
kládá jisté úpravy krovu, který je nutné v části do dvora zvednout tak, aby byla za-
jištěna potřebná světlá výška. Část krovu zůstane původní a tak z pohledu od sil-
nice bude zachován původní vzhled školy i střechy. Prosvětlení místností bude za-
bezpečeno střešními okny, vikýřem a střešními světlíky. Nové prostory budou
kompletně vybaveny inženýrskými sítěmi, budou mít přirozené větrání okny a na-
pojení na centrální rozvod vytápění. Projekt respektuje požadavky školy a jedno-
značně zlepší podmínky vzdělávání žáků na naší škole. Tímto bych chtěl také ve-
řejně poděkovat zastupitelům MČ Praha 22, kteří měli největší zásluhu na získání
finančních prostředků a bývalé ředitelce paní Evě Novákové, která stála za zrodem
myšlenky půdní vestavby.

Mgr. Jiří MĚCHURA
ředitel ZŠ Jandusů

ZŠ JANDUSŮ BYLA ZLATÁ A STŘÍBRNÁ

Od začátku nového školního roku do poloviny října se reprezentanti naší školy
velmi úspěšně zúčastnili několika sportovních závodů a turnajů. Hned z kraje zá-
ří naši fotbalisté devátých ročníků ukázali svou sílu na turnaji v minikopané ko-
naném na umělé trávě v areálu SK Slavia Praha. Mužstvo ve složení: D. URBAN,
T. URBAN, J. VALEŠ, J. ŠIMEK, MI. BARTUŠ, MA. BARTUŠ, P. LOUDA a M.
BOKŠA dokázalo suverénně vyhrát skupinu a poté projít vyřazovací částí pavou-
ka až do finále. Tam na ně čekal soupeř složený mimo jiné z fotbalistů SK Slavia
Praha docházejících do speciálních fotbalových sportovních tříd na ZŠ Vladivos-
tocká. Jak se již brzy po začátku utkání ukázalo, byl to soupeř nad síly naší se-
stavy. Poprvé tak na velmi dobře obsazeném turnaji okusila hořkost porážky a
převzala ocenění za celkové druhé místo.

Mladší kategorie chlapců již na stejném turnaji o den později takový úspěch ne-
měla. Kluci, ač značně bojovně naladěni, neobstáli v konfrontaci s výše zmiňova-
nou výběrovou sportovkou ZŠ Vladivostocká už v základní skupině, byli vyřazeni
a do dalších bojů o medaile nezasáhli. Nutno říci, že ZŠ Vladivostocká obě kate-
gorie v konkurenci „nesportovních“ škol naprosto suverénně vyhrála…

Ve druhé polovině září se pak naši nejmladší žáci zúčastnili atletických závodů
na stadionu AK Slavia Praha a rozhodně se neztratili. V konkurenci většinou o rok
starších tře�áků bojovali v běhu na 50 m druháci P.TAMELE, P. KAŠOVÁ a prvňá-
ček M. SYRŮČEK, ve skoku do dálky A. SALÁTOVÁ a M. KŘÍČEK, v hodu míčkem
A. ŠKURKOVÁ a D. DOSOUDIL a v běhu na 600 m L. ZAHRÁDKA a naše nejús-
pěšnější atletka SÁRA VÝŠKOVÁ, která na této náročné trati statečně vybojovala
vynikající druhé místo.

Zatím poslední sportovní událostí, které se naši žáci zúčastnili, a nutno i pře-
dem říci, že nadmíru úspěšně, byl kvalifikační turnaj v házené starších žáků o po-
stup do celopražského finále. O vítěze Prahy 10 a 15 se naši házenkáři utkali se
ZŠ U Vršovického nádraží. Soupeř se od začátku ujal aktivity a držel si neustálé
vedení o dva až tři góly. Kapku naděje naší školy po celý zápas oživoval jedno-
značně nejlepší hráč zápasu JAKUB VALEŠ, který svůj brankostroj postupně
zrychloval až do poslední minuty, kdy vyrovnal stav zápasu na 15:15. V tuto chví-
li gradovala bojovnost týmového ducha podporovaná druhým výrazným individu-
álním výkonem brankáře LUKÁŠE PALKA. Deset sekund před koncem zajistil
v dramatické koncovce vítězství naší školy svým 15. gólem J. VALEŠ.

Tomáš MICHAL
učitel Tv



ODBORNÉ KLAVÍRNÍ 
ODDĚLENÍ
MARTA MAREČKOVÁ

Minulý týden jsem dostala otázku: „Co naše
OKO a kdy budeme zase hrát?“ Musím při-
znat, že mě tento zájem velmi potěšil. Jak
sleduji i jiná dětská tělesa začínají s progra-
my na Vánoce. Samozřejmě, že i my chceme
vystoupit se svými programy. Co posluchače
čeká? Budou to opět sóla a naše klavírní dua.
A protože to budou Vánoce a my všichni
chceme, aby byly požehnané a radostné při-
dáme i koledy. Kdy? 29.11 a 13.12. v uhří-

něveském muzeu a 4. a 18. prosince v Hotelu Myšlín v Mnichovicích. Sr-
dečně vás zveme, abyste i vy mohli prožít advent dětskýma očima a po-
zastavit se u kávy v úžasu, že v městě Davidově se narodí Spasitel.

Marta MAREČKOVÁ

TJ UHŘÍNĚVES
VOLEJBALOVÝ PODZIM V TJ UHŘÍNĚVES 

V září jsme zahájili nový ročník mistrovské soutěže v kategoriích muži
a ženy „B“. Domácí utkání se hrála na kurtech ve Sportovním areálu Uhří-
něves. I když počasí nám často nepřálo, neubíralo našim výkonům na bo-
jovnosti. Ženy všechna svá utkání i na hřištích soupeřek vyhrály a před
jarní částí soutěže jsou na prvním místě v tabulce. Muži jsou prozatím na
třetím místě se ztrátou pouhých dvou bodů na prvního. Obě družstva se
začátkem října přesunula do tělocvičny Lidového domu a nyní se naplno
věnují tréninkové přípravě, aby před jarním pokračováním soutěže „nala-
dila“ optimální formu. 

Družstvo žen „A“ zahájilo úspěšně svou soutěž Pražský přebor žen v říj-
nu. Na domácí palubovce sehrají do vánoční přestávky ještě celkem tři ut-
kání, na která si všechny příznivce volejbalu a dobrého sportu dovolujeme
co nejsrdečněji pozvat. Přij�te povzbudit naše děvčata a vychutnat si at-
mosféru nejkvalitnější volejbalové soutěže, která se nyní v Uhříněvsi hraje!

Naši benja-
mínci - druž-
stvo dětí se
rozrostlo po
jarním doplňu-
jícím náboru
o několik členů
a připravuje se
na svůj první
vstup do mist-
rovských sou-
těží. Rádi při-
jmeme i další
nové zájemce
ve věku 11 - 13
let, kteří by se chtěli věnovat volejbalu závodně nebo jako sportovnímu ko-
níčku. Pod trenérským vedením se nyní děti schází v tělocvičně Lidového
domu, kde se můžete zúčastnit i ukázkového tréninku (kdykoliv v úterý ne-
bo čtvrtek od 17.00 hod., mimo období volna a prázdnin). Zveme také uh-
říněveské kluky - šikovné sportovce, kteří mají rádi kolektivní sport a dob-
rou partu - volejbal je stejně vzrušující i zábavný jako fotbal, tenis či ho-
kej. Děti se stanou členy TJ Uhříněves s veškerými výhodami. Členské po-
platky jsou doposud velice nízké - v řádu několika stokorun na rok. Pro ví-
ce informací kontaktujte prosím trenéra ing. J. Výška (tel.: 602 310 765,
e-mail: jvysek@razdva.cz) a nebo také naše internetové stránky: www.vo-
lejbal-uhrineves.cz. Sportu zdar a volejbalu zvláš�! Za oddíl volejbalu TJ
Uhříněves

Ing. J. KYSELOVÁ
Pražský přebor žen, rozpis domácích utkání:

pátek 4. listopadu Uhříněves A - LTC Pojiš�ovna A
pátek 25. listopadu Uhříněves A - Stavební fakulta A
pátek 9. prosince Uhříněves A - Střešovice B
Zápasy se hrají od 19:30 hodin v tělocvičně Lidového domu.
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

Tabulka - Muži
1. Sj Praha 7 6 1 19:9 13
2. Bohnice A 7 6 1 19:8 13
3. Uhříněves 7 4 3 15:13 11
4. Kobylisy A 7 4 3 16:13 11
5. Hloubětín 7 4 3 16:13 11
6. Krč 7 4 3 15:13 11
7. Čakovice 7 2 5 10:16 9
8. Maniny 7 2 5 9:17 9
9. Astra B 7 2 5 11:18 9
10. Junior A 7 1 6 9:19 8 

Tabulka - Ženy B
1. Uhříněves B 7 7 0 21:5 14
2. Počernice B 7 5 2 15:9 12
3. Iuridica 7 5 2 17:12 12
4. Počernice A 6 5 1 17:6 11
5. Kyje A 7 3 4 12:13 10
6. SPS 7 3 4 11:17 10
7. Malešice 6 3 3 13:9 9
8. Dol.Počernice 7 2 5 9:17 9
9. Spoje 7 1 6 9:19 8
10. DDM J.Město 7 0 7 4:21 7
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TJ SOKOL UHŘÍNĚVES
MINULOST A BUDOUCNOST SOKOLA V UHŘÍNĚVSI

Historie sokolského hnutí v Uhříněvsi sahá až k roku 1891,
kdy byly schváleny první stanovy. V roce 1894 byl zakoupen po-
zemek a již 30. 6. 1896 byla díky nadšené práci celé členské zá-
kladny otevřena secesní budova sokolovny. V roce 1931 byl pod
vedením bratra Rathouského přistavěn během 7 měsíců trakt ki-
nosálu s kapacitou 546 míst, tentokrát ve stylu provinciálního
funkcionalizmu. V té době měl Sokol Uhříněves 661 členů. 

S členskou základnou a stavem budovy zahýbala totalita.
I když myšlenka Sokola, hlavně zásluhou pamětníků, přečkala,
budova si od roku 1989 vyžádala nákladné udržovací opravy,
které byly uskutečněny díky pomoci místního úřadu Praha-Uhří-
něves. Po létech zanedbávání budova nevyhovuje současným
požadavkům - interiéry a exteriéry jsou poškozené a technické
vybavení chybí. Ekonomický tlak je neúprosný a TJ Sokol není
schopna zajistit rentabilní provoz, o nezbytné modernizaci pro
sport a kulturní potřeby ani nemluvě. 

Jsem rád, že se podařilo odkaz předků i pamětníků zachovat
pro další generace a velice za to vedení Úřadu MČ Prahy 22 dě-
kuji. Důvěru jeho plánům vyjádřila i naše výroční schůze, na kte-
ré byl prodej téměř jednomyslně schválen. 

Rekonstrukce bude znamenat úplné uzavření budovy na rok.
Po otevření bude pro sport určen pouze malý sál, zato však mo-
dernizovaný a vybavený šatnami a sprchami. Město i my všich-
ni získáme krásné kulturní a společenské centrum. Díky vstříc-
nému přístupu TJ Uhříněves se povedlo chybějící hodiny pro
sportování z větší části vykrýt pronájmem sálu v Lidovém domě.
Pevně věřím, že se blýská na lepší časy, spolupráce mezi obě-
ma organizacemi se bude prohlubovat a zapomene se na staré
spory. Vždy� sledujeme stejný základní cíl – nabídnout bohaté
sportovní a kulturní vyžití občanům Uhříněvsi a okolí, přitáhnout
ke sportu mládež a v neposlední řadě zviditelnit Uhříněves ne-
jen v rámci Prahy. Společnými silami lze dokázat podstatně víc.
Letošním rokem stará etapa budovy a vlastně i Sokola končí
a začíná nová. Jak hezky napsal bratr Michal Klich – je čas lou-
čení a naděje. Máme se na co těšit. 

Miroslav EŠNER
starosta TJ Sokol Uhříněves

STUDIO SPORT
STUDIO SPORT POSTUPUJE

Domácí prostředí v krásné tělocvičně ZŠ Vachkova nové dresy a plné
tribuny – to byla inspirace a povolený doping pro starší žákyně k postu-
pu do 1. ligy pražského přeboru. Co nevyšlo na minulém turnaji na Cho-
dově po dobře rozjetém začátku, vyšlo te� na 100 procent. Tradiční

úvodní vítězství nad Slávií Praha nebylo překvapením, zato druhý zápas
proti čerstvě sestoupivšímu dejvickému Dansportu a očekávaný souboj
o postup, to byl koncert. Soupeřky nestačily na rozjetý rychlík Studia
Sport – první set ještě vzdorovaly, ale druhý v poměru 25:4, to bylo ně-
co málokdy vídaného. Poslední zápas proti Ekogymnáziu už jen potvrdil
skvělou formu našich děvčat a tak bylo hodně radosti z vítězství a po-
stupu bez ztráty setu. Tentokrát se k Veronice Dostálové přidaly zlepše-
ným výkonem i Róza Kašparová, Zuzi Olmrová, Kačena Netřebská, Ve-
ronika „Bé�a“ Bezděková, dvojčaty „Jirasky“ i Erika Freiová. Bylo pří-
jemné slyšet z hlediště po skončení turnaje: „ty kočky z Uhříněvsi vále-
ly, byly jasně nejlepší a Verča Dostálová hrála zase jako za náro�ák.“

PaedDr. Jiří BAUMRUK
Foto autor

www.studiobaumruk.cz

Vítězný tým Studio Sport ZŠ Vachkova s úsměvem



14 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 11/2005

TURNAJ VE FLORBALE ROČNÍKY 1993 - 1995

V sobotu 8. října 2005 se v tělocvičně konal turnaj ve florba-
le, který byl určen nejmladším florbalistům, a který pořádal DDM
Dům UM. Na turnaj se přihlásilo celkem 6 družstev, jednalo se
pouze o pražské týmy. První zápasy se odehrály ve dvou zá-
kladních skupinách po 3 účastnících. První místa v těchto sku-
pinách s přehledem obsadila družstva ZŠ Křimická A a ZŠ Kři-
mická B. Závěrečné zápasy se nesly v duchu derby, nebo� proti
sobě nastoupila družstva ze stejných nebo sousedních území.
V souboji o 5. a 6. místo se Roháčům z Vršovic proti Bubákům
ze Strašnic podařilo vstřelit první branku na celém turnaji, a to
v poslední minutě zápasu. V duelu o 3. a 4.místo Dubeč pře-
hrála Uhříněves. Ve finále proti sobě nastoupila družstva Kři-
mická A a Křimická B, jasně zvítězil A tým. Turnaje se zúčastni-
lo celkem 44 hráčů, souboje sledovalo mnoho diváků z řad rodi-
čů a přátel. Díky rozhodčím a všem, kteří se na organizaci tur-
naje podíleli. Konečné pořadí:

1. ZŠ Křimická A 4. Uhříněves
2. ZŠ Křimická B 5. Bubáci Strašnice
3. Dubeč 6. Roháči Vršovice

Jan HORKÝ 

KERAMIKA PRO VEŘEJNOST

V průběhu minulého školního roku probíhala v prostorách Do-
mu UM (V Bytovkách 803), každou druhou sobotu v měsíci, ke-
ramika pro veřejnost. Příznivci tohoto krásného řemesla se zde
seznámili s historií, druhy a užitím keramiky. Vyzkoušeli si růz-
né druhy hlín (šamotovou, burelovou, točírenskou smetanovou,
červenici, ale i licí hmotu). Vytvářely se během sobot výrobky
různým způsobem a technikou. Vznikaly zde výrobky technikou
válečkovou, plátováním, vykrajováním, modelováním, technikou
zámečkováním a odléváním do sádrových forem a nejvíce oblí-
benou technikou točením na hrnčířském kruhu. Také si zde kaž-
dý vyzkoušel různé úpravy povrchu přežahlého výrobku: bure-
lem, barvítkem, engobou a glazurou.

Každý si zde našel svoji oblíbenou hlínu a techniku zpracová-
ní. Vznikaly zde ojedinělé výrobky s nádechem ruční práce (na-
příklad vázy, květináče, misky, talíře, svícny, hrnečky, zvonečky,
kasičky, rámečky na foto a jiné. Pokud budete mít i vy, po pře-
čtení těchto řádků, chu� si vyrobit něco vlastní rukou, přij
te se
v novém školním roce k nám nejen podívat, ale i vyzkoušet prá-
ci s hlínou a vytvořit si něco pro radost.
Keramické soboty probíhají: 12. 11. 2005, 10. 12. 2005, 14. 1.
2006, 11. 2. 2006, 11. 3. 2006, 8. 4. 2006, 13. 5. 2006 a 10. 6.
2006.
Čas: 9:00 – 12:00 hodin
Cena 200,- Kč / sobotu (cca tři výrobky)
Kontakt: 775 197 477.

Blanka PETRÁSKOVÁ
lektorka keramiky

TURNAJ V ŠACHÁCH

Tak jako v rámci DDM, Domu UM pracují i jiné krouž-
ky, tak zde funguje i kroužek deskových her a hlavola-
mů. Jako zpestření pořádáme nejen pro naše členy,
ale i pro veřejnost nejrůznější turnaje v deskových
hrách, hlavolamech a dalších „přemýšlejících“ soutě-
žích, které se konají zhruba jednou za měsíc. Prvním
byl Turnaj v šachách, který se konal ve středu 19. říj-
na 2005 od 14:00 a kterého se kromě našich členů
mohla zúčastnit i veřejnost. Celkem se ho zúčastnilo
deset soutěžících a velice milým překvapením bylo
i to, že si sem přijeli zahrát šachy i tři kluci ze Straš-
nic. Turnaj začal tak, že jsme se rozdělili do třech sku-
pin. Dvě skupiny byly po třech a jedna po čtyřech.
V těchto skupinách spolu hráli všichni proti všem a ví-

těz každé postupoval do závěrečných vyřazovacích bojů. Tři nejlepší tedy
měli postup jasný, zbývalo pouze jedno místo, o které se v barážové sku-

pině utkali všichni ti, kteří skončili ve své skupině druzí. Vyřazovací zá-
pasy a posléze zápasy o třetí a první místo určily následující pořadí:

1. Jára Hrdlička 7.-10. Honza Kos
2. Kája Hrdlička Bára Kabátová
3. Michal Žeglitz David Novotný
4. Vojta Kosař Pé�a Doležal
5. - 6. Bára Kyselová

David Krejčí

Ti, kteří skončili na prvních třech místech si tak mohli odnést i malou
sladkost a diplomy, které jim budou připomínat tento úspěch. 

Již nyní bych však všechny zájemce pozval na další podobnou akci,
která se uskuteční ve středu 16. listopadu 2005 od 14:00 také ve Stře-
disku volného času (V Bytovkách 803). Bude se jednat o akci s názvem
JEŽKIÁDA, jejíž první ročník proběhl již vloni. Pro ty, co nevědí, o co jde,
tak jim napovím, že se jedná o soutěž v řešení hlavolamu „ježek v kleci“,
kterého znají především čtenáři knížek od Jaroslava Foglara. 

Libor ČERMÁK
vedoucí kroužku deskových her a hlavolamů

Dětský pěvecký sbor Jiskřička
srdečně zve všechny své příznivce na malý

PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT
Koncert se koná

v pondělí 21.listopadu 2005 v 18.00 hod.
v Českobratrském evangelickém kostele v Uhříněvsi.

Těšíme se na Vás!

Dana Škardová-sbormistryně
Dr.Miloslava Pertlíková-organizace sboru
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INZERCE
Vážení inzerenti,
nabízíme Vám možnost barevné inzerce a to na předposlední a poslední

straně Zpravodaje. Ceny barevné inzerce jsou však o 100% vyšší. Další
možností je zvýraznění inzerátu modrou barvou. Příplatek je 30,- Kč k ce-
ně inzerátu. Při opakování inzerce 3x za sebou poskytujeme slevu 10 %.

REDAKCE

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI

A VE VÝVĚSCE
Nabízíme Vám inzerci za následující ceny, které jsou včetně DPH
ve výši 19%.
Celá strana A4  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 282,-
Polovina strany . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 713,- 
Čtvrtina strany (9x13 cm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 856,-
Vizitka (9x6,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 489,-
Vizitka (9x4,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 429,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)  . . . . . . . . . . . . . . . . . 79,-
Společenská kronika –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 367,-
Inzerát ve vývěsce je zveřejněn po dobu:
7 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37,-
14 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62,-
21 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 98,-
Více informací v redakci Uhříněveského zpravodaje nebo na tele-
fonu 271 071 820.
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Uzávěrka příspěvků a inzerce vždy do 20. dne v měsíci.

Příští číslo vyjde 13. - 16. 12. 2005.


